

Dr. Lewe Bahnsen: A szociális ápolásbiztosítás jövője

Wissenschaftliches Institut der PKV (WIP PKV),

WIP Kurzanalyse Mai 2024 (9 p.)

Kulcsszavak: ápolás, ápolásbiztosítás, szociális ápolásbiztosítás, Németország

Forrás Internet-helye:

https://www.wip-pkv.de/fileadmin/DATEN/Dokumente/WIP-Kurzanalysen/WIP-Kurzanalyse-2024-Zur_Zukunftsfaehigkeit_der_Sozialen_Pflegeversicherung.pdf

A szociális ápolásbiztosítás területén fokozódó pénzügyi feszültség nyilvánul meg, amely elkerülhetetlenné teszi az átfogó politikai beavatkozást. A jövőben a kiadások túllépésének további növekedése várható, ami jelentős járulékemelést tesz szükségessé. A Szövetségi Egészségügyi Minisztérium teljesen következetesen kilátásba helyezte, hogy 2024. május 31-ig előterjeszti a szociális ápolásbiztosítás stabil és fenntartható finanszírozására irányuló ajánlásait. Az ápolás támogatásáról és tehermentesítéséről szóló törvény (*Pflegeunterstützungs- und -entlastungsgesetz – PUEG*) elfogadására 2023-ben került sor, amely korrekciókat tartalmaz a szociális ápolásbiztosítás rövidtávú finanszírozásának biztosítása érdekében. A szociális ápolásbiztosítás jövőbeli stratégiájára vonatkozóan azonban nem tartalmaz útmutatást. Több múltbeli kutatás fogalmaz meg kételyeket a szociális ápolásbiztosítás életképességével, fenntarthatóságával, a reformkényszerrel kapcsolatban. Az előrejelzések szerint az ápolásra szorulóók száma az elkövetkező 30 évben csupán a lakosság elöregedésével összefüggésben elérheti a 7 milliót, ami mind az ellátás, mind a finanszírozás tekintetében hatalmas kihívást jelent.

Eredmények

- Az elmúlt húsz évben a szociális ápolásbiztosítás kiadásai átlagosan 5,7%-kal, bevételei 2%-kal növekedtek. Ez 2040-ig a jelenlegi járulékkulcs megduplázódását eredményezi.
- A járulékkulcs alakulása az ápolásbiztosítás kiadásainak alakulásától függ. Az ápolás helyzetének megerősítéséről szóló első és második törvény már a bevezetés évében (és az azt követő években is) magas, 13,4%-os (2015), ill. 22,9%-os (2017) kiadásnövekedéshez vezetett.
- A szövetségi kormány alábecsülte az ápolással összefüggő költségekhez való egyéni hozzájárulás korlátozására fordítandó pénzügyi volument. 2022-ben még 2,75 milliárd EUR többletkiadással számolt. A tényleges kiadások azonban elérték a 3,6 milliárd EUR-t. A WIP PKV számításai szerint a várható kiadások elérhetik az 5,4 milliárd EUR-t.